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Téma bakalářské práce:             Interakce s uměleckým dílem - zátiší
             
             
              Bakalářská práce Kristýny Kuklíkové na téma „INTERAKCE S UMĚLECKÝM DÍLEM – ZÁTIŠÍ“
je velmi kvalitním vhledem do možností nejen tvůrčí práce s tématem zátiší, ale především s médiem fotografie. Ve své, dle 
mého názoru velmi zdařilé práci, se dotýká faktu, že skutečnost, dnešním světem rychle „žitá“, často plně neuvědomovaná a 
velmi rychle pominutelná z hlediska času a pohybu, je možno uchopit jako novou, transformovanou realitu. Autorka zvolila 
dnes již  v oboru výtvarné edukace svébytné,  byť  ne vždy zcela  preferované médium fotografie pro práci  a  myšlení  ve 
výtvarné  výchově,  zde  konkrétně  v části  pedagogické  aplikace  rozpracované  pro  činnost  s dětmi  v rámci  projektového 
vyučování výtvarné výchovy na základní škole. Přestože je fotografické médium latentně zahrnuto v podtitulu této bakalářské 
práce, kde nosným a hlavním tématem je problém zátiší, jeho důležitost je natolik významná, že propojení a usazení obou 
rovin obsahové struktury (tedy zátiší a fotografie – včetně nuancí v chápání a propojování obou pojmů) studentka zvládla 
obdivuhodně. Práce studentky Kuklíkové i v tomto ohledu (ale nejen v tomto) splnila veškeré cíle zadání. 
            Svou formální úpravou i náročností řešeného tématu na teoretické i praktické úrovni tak práce ukazuje k  teoretickým i 
výtvarným  kompetencím  autorky,  poměřně  pevně  usazeným,  s jasným  a  reflektovatelným  a  především  reflektovaným 
výtvarným názorem. Výběr věkové skupiny dětí, pro kterou je fotografický projekt určen, skýtá obrovskou příležitost děti 
„nadchnout obrazy“(a samozřejmě i tématem, jež se možná může zdát „až příliš klasické“, nicméně prizma, kterým je 
prostřednictvím autorky nahlíženo, mu dává aktuální naléhavost a „mladistvou svěžest“) a prací s nimi ještě „nenakoukané 
oči a mozky“ malých lidských bytostí motivovat, což shledávám jako velmi přínosné a perspektivní pro jejich další vývoj a 
výtvarné vnímání, ale i rozvoj osobnostní. 
           Pedagogickou kompetenci učit děti orientovat se ve světě, „dívat se“ a „uvidět“ prostřednictvím (fotografických)  
obrazů a různých-nových-jiných pohledů (na zátiší), její další směřování a naznačený vývoj přemýšlení o zátiší ve fotografii 
(ale například i v kresbě a malbě) Kristýna Kuklíková uchopila a zpracovala ve své práci výtečně. Myšlenkové posuny od 
náhledu na fotografii jako „záznamové“ médium s odkazy na jeho vznik až po náhled na fotografii jako tvůrčí vyjadřovací 
prostředek s možnostmi autorských posunů, řešených nad tématem historického i současného zátiší, jsou konstruovány na 
fundovaném podkladě a citlivém autorsko-teoretickém základě. Při promýšlení fotografie z hlediska výrazových prostředků 
je podstatné zjištění, že autorka hledá paralely a na INTERAKCI s klasickými výtvarně-vyjadřovacími prostředky malby, 
kresby či  grafiky kvalitně  odkazuje  právě pomocí  paralel  s  výtvarným uměním.  Kromě jiných je  pro mne  podstatným 
zjištění, že interakce jako schopnost „meziaktivity“ uvnitř vybraného pojmu je relevantní například i z hlediska otevřenosti 
vůči světu, propojování a aktivního reagování, přístupu ke světu, pohybu.        
           Kristýna Kuklíková pojednává o interakci s uměleckým dílem prostřednictvím zátiší a fotografie na teoretické úrovni 
mimo jiné i z hlediska tvůrčího procesu, kdy fotografický proces a cestu vznikání „tvořivé“ a „tvůrčí“ – řekněme až autorsko-
individuálně-vyhraněnou polohu -  fotografie vnímá v mnoha ohledech jako „snazší“,  „dostupnější“ a „rychlejší“ oproti 
„klasickým“ výtvarným médiím. Ale – a to je podstatné – snadnost a dostupnost média není v žádném případě jeho devizou – 
čehož  je  si  autorka  zcela  vědoma  a  s tím  také  ve  svých  úvahách  pracuje.  Studentka  Kuklíková  se  dotýká  latentně  i 
problematiky  „estetické  efektnosti“  fotografie,  možností  digitalizovaného  obrazu  i  latentně  počítačově  upravovaným 
fotografiím.  Ale opět  nutno podotknout,  že NEJEN. Protože studentka Kristýna Kuklíková svým přístupem ke studiu a 
bakalářské práci ukázala, že NEJEN kvalitní myšlení, ale i forma, kterou se myšlení transformuje do komunikace o problému 
je nosnou při řešení zvoleného problému. Další NEJEN patří nejen k omezenému rozsahu práce, který Kristýnu „svazoval“ – 
a byla by bývala potřebovala ještě více prostoru na svou perfektní, systematickou a cílevědomou práci(což může „dohnat“ 
v práci diplomové, pokud by se pro ni v budoucnu rozhodla) - ale také, že NEJEN fotografií a zátiším se studentka umí 
obratně výtvarně vyjádřit a formulovat svůj NEJEN výtvarný názor. Na závěr tedy děkuji studentce Kristýně Kuklíkové 
NEJEN za pravidelná obohacující setkávání, ale také za schopnost sebereflexe a myšlení nad světem, v jejím „zátišově-
fotografickém“ podání trochu (a pro mne tak skvěle) konečně! (nebo počátečně?!) zastaveném.
            Forma a obsah bakalářské práce budiž vhodným přínosem pro oblast praktické tvůrčí činnosti s  fotografií na základní 
škole  i  přínosem  pro  inspiraci  studentům.  Vhodnost  a  relevantnost  výběru  odborné  studijní  literatury  koresponduje 
s potřebami celé práce.
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